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Μέθοδος συλλογής των στοιχείων

Συλλογή στοιχείων

Πανελλαδική διαδικτυακή έρευνα:

Ανάρτηση δομημένου ερωτηματολογίου

στην πλατφόρμα google forms την οποία

μπορούσαν να συμπληρώσουν τα άτομα της

ομάδας στόχου την περίοδο 16/6/2022 έως

22/9/2022.

Παράγοντας επιτυχίας

Ακολουθώντας πρακτικές από

την Ελληνική Στατιστική Αρχή

και τη Eurostat επιλέχθηκε το

ηλικιακό όριο των γυναικών να

είναι 16 ετών και άνω.

Ομάδα στόχου

Ενημέρωση φορέων εκπροσώπησης

των ατόμων με αναπηρία αναφορικά

με την διεξαγωγή και το σκοπό της

έρευνας και παρότρυνση των μέλη

τους να συμμετάσχουν σε αυτή.



306
ερωτηματολόγια

που ήταν και ο στόχος

Συγκεντρώθηκαν

253
Τα κατάλληλα για στατιστική 

επεξεργασία ανήλθαν σε 



Βασικά 
αποτελέσματα
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Στοιχεία διαμονής

Λοιπές 
περιφέρειες

50,2%

Αττική

49,8%



0 10 20 30 40 50 60 70 80

Διαμένω σε αυτόνομη κατοικία με άλλους

Διαμένω σε αυτόνομη κατοικία μόνη μου

Διαμένω σε δομή

Στοιχεία διαμονής, ηλικίας

25,7

0,8

73,5

Μέση ηλικία ερωτώμενων 
(χώρα): 48,9 έτη



Οικογενειακή κατάσταση

56,5%
Με 

παιδιά
Χωρίς 
παιδιά

43,5%

0 10 20 30 40

Άγαμη

Διαζευγμένη

Έγγαμη ή με σύμφωνο 

συμβίωσης

Συγκατοίκηση με σύντροφο 

χωρίς σύμφωνο συμβίωσης

Χήρα

%

7,1%

5,5%

9,5%

39,5%

38,3%



Επίπεδο εκπαίδευσης

ΑΕΙ/ΤΕΙ 20%

Γυμνάσιο 22%

Δημοτικό 13%PhD  1%

Επαγγελματική Σχολή 5%

Λύκειο 30%

Μερικές τάξεις δημοτικού  2% Μεταπτυχιακά 7%



Κατανομή ερωτώμενων ανάλογα με το αν έχουν παρακολουθήσει ειδική τάξη,
ειδικό σχολείο ή παράλληλη στήριξη

5,1

21,3

2,8

94,9

78,7

97,2

0 20 40 60 80 100

Όχι

Ναι

%

Ειδικό σχολείο

Ειδική τάξη

Παράλληλη στήριξη



Στοιχεία αναπηρίας

Αισθητηριακή 
αναπηρία

28%

Κινητική 
αναπηρία

20%Πολλαπλές 
αναπηρίες

13%

Χρόνια 
πάθηση

39% 39

32

Οπτική αναπηρία

Ακουστική αναπηρία

Αισθητηριακή αναπηρία:

Αριθμός κατά κατηγορία



Κατανομή ερωτώμενων κατά ποσοστό αναπηρίας

Από 80-85%

34%

Από 85% και άνω

19%

Μέχρι 66%

14%

67%

21%

Από 68-79%

12%



ΌχιΝαι

Λήψη επιδόματος αναπηρίας

51,8% 48,2%



Κατανομή ερωτώμενων κατά 
μέγεθος επιδόματος αναπηρίας

Μέχρι 400 ευρώ

64%

500-770 ευρώ

15%

771 ευρώ και άνω 

21%

Βαθμός κάλυψης των  αναγκών των 
ερωτώμενων από το επίδομα 

αναπηρίας

Καθόλου

7%

Πολύ

20%

Σε μέτριο βαθμό

39%

Σε μικρό βαθμό

32%

Πάρα πολύ

2%



Κατάσταση της υγείας των ερωτώμενων

Κακή
13%

Καλή
32%

Μέτρια
34%

Πολύ κακή 2%

Πολύ καλή
19%



Απασχόληση, κύρια πηγή εισοδήματος 

28,9%
27,3%

20,2%
19,0%
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Επίδομα/παροχή λόγω 
αναπηρίας

Εισόδημα από την 
εργασία μου

Σύνταξη Οικογενειακό εισόδημα



Υποκειμενική εκτίμηση του βαθμού δυσκολίας πραγματοποίησης  
δραστηριοτήτων



Δεν μπορώ 

καθόλου  4.3%

Καμία 

δυσκολία 

54.2%

Κάποια 

δυσκολία 

28.1%

Μεγάλη 

δυσκολία 

13.4%

Για ατομική φροντίδα χωρίς βοήθεια 

5%

Δεν μπορώ 

καθόλου 

21.3%

Καμία 

δυσκολία 

19%

Κάποια δυσκολία 

33.2%

Μεγάλη 

δυσκολία 

21.7%

Για φροντίδα νοικοκυριού χωρίς βοήθεια 

Δεν έχω προσπαθήσει ποτέ

Δεν έχω προσπαθήσει 

ποτέ 1.6%
Δεν μπορώ 

καθόλου 7,1%

Καμία δυσκολία 

36.4%Κάποια δυσκολία 

37.2%

Μεγάλη δυσκολία 

17.8%

Για ψώνια, πληρωμή λογαριασμών, 
επικοινωνία με δημόσιες υπηρεσίες κ.λπ.

1% 12%

Καμία δυσκολία 

38%

Κάποια 

δυσκολία 26%

23%

Για επίσκεψη σε γιατρό/υπηρεσίες χωρίς 
βοήθεια

Δεν μπορώ καθόλου
Δεν έχω προσπαθήσει ποτέ

Μεγάλη δυσκολία



Ναι 

26%

Όχι

74%

Υπάρχει η απαραίτητη ενημέρωση από το κράτος σχετικά με τα δικαιώματα που 
απορρέουν από την αναπηρία τους;



Ναι

55%

Όχι

45%

Κατανομή των ερωτώμενων ανάλογα με το αν έχουν ή δεν έχουν 
αντιμετωπίσει κάποιου είδους διάκριση λόγω της αναπηρίας τους



Βαθμός ικανοποίησης από την προσβασιμότητα σε επιλεγμένα αγαθά 
και υπηρεσίες
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Βαθμός ικανοποίησης από την προσβασιμότητα σε υπηρεσίες που προσφέρονται σε ψηφιακό περιβάλλον



Προτάσεις πολιτικής
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Ευχαριστώ πολύ!


